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SESSÃO ORDINÁRIA  
ATA nº 09/2020 de 04/05/2020 

 

ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA CORRESPONDENTE AO QUARTO ANO DA DÉCIMA SEGUNDA 

LEGISLATURA. Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, reuniram-se os 

Vereadores da Câmara Municipal de Braga – RS, em Sessão Ordinária, que contou com as seguintes presenças: 

Vereador Presidente Floriano Oliveira Nunes Neto - PP, Secretário da Casa Antônio Carlos Ferreira - PP, e 

Vereadores: Adimir Werner Schmitt – MDB, Bolivar José Della Libera - PP, Braulio Jacó Winck - PP, Dorival Mattos 

de Morais – PDT, Everaldo Mangini – MDB, Flúvio Pereira da Silva – MDB e Gilvani Damiani – PT. Havendo número 

legal de Vereadores presentes, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e invocando o nome de Deus, abriu 

os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Primeiramente, foi feita a leitura de uma passagem bíblica pelo Vereador 

Adimir Werner Schmitt. A Ata nº. 08/2020 foi aprovada por unanimidade. Ordem do dia: O Projeto Legislativo nº. 

07/2020 ficou baixado para as Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento. Leitura 

dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Saúde, Educação e Assistência Social; e 

de Finanças e Orçamento; referentes ao Projeto de Lei nº. 039/2020. Em seguida os Pareceres foram postos em 

discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 

039/2020 – Autoriza o Poder Executivo efetuar repasse financeiro e fornecer medicamentos a associação hospitalar 

de Caridade de Campo Novo. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em 

votação e aprovado por unanimidade. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; 

de Saúde, Educação e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento; referentes ao Projeto de Lei nº. 040/2020. 

Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação e aprovados 

por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 040/2020 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional 

suplementar por excesso de arrecadação. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi 

posto em votação e aprovado por unanimidade. Leitura dos Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e 

Redação Final; de Saúde, Educação e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento; referente ao Projeto de Lei 

nº. 041/2020. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação 

e aprovados por todos. Leitura do Projeto de Lei nº. 041/2020 – Altera o valor do repasse financeiro concedido pela 

Lei Municipal nº. 2.340/2019 a Associação Hospitalar de Caridade de Campo Novo. Em seguida o Projeto foi posto em 

discussão, o Presidente disse que esse aumento no repasse foi um dos pedidos feitos na reunião que teve em Campo 

Novo, feito inclusive pelo Ministério Público e o Provedor do Hospital, para auxiliar no aumento da demanda do município 

como a realização de exames e contratação de funcionários que possa ter nesse período da Pandemia, sendo assim muito 

necessário, pois, o primeiro socorro do município era em Campo Novo. Em seguida, o Projeto foi posto em discussão, não 

havendo manifestações foi posto em votação e aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente: Indicação nº. 13/2020 – 

Vereador Floriano Oliveira Nunes Neto, para que seja feito o cascalhamento na estrada que liga ao Município de 

Coronel Bicaco, especificamente na parte que pertence ao município. Em defesa o Vereador Floriano disse que já 

havia feito esta indicação no exercício anterior, que foi um pedido de moradores e demais pessoas que transitam por 

aquela estrada. Comentou ainda que esteve conversando com o Prefeito de Coronel Bicaco que se comprometeu em fazer 

a parte daquele município, então se o Prefeito pudesse fazer a parte do Braga seria muito bom, pois era importante que as 

saídas do município estivessem em boas condições, sendo que Coronel Bicaco também tinha um Hospital que futuramente 

poderíamos precisar. Ofícios Expedidos: Ofício CV nº. 019/2020. Ofícios Recebidos: Ofício PDT informando a filiação 

do Vereador Dorival Mattos de Morais ao partido. Explicações Pessoais: O Vereador Bolivar saudou a todos, solicitou 

que fosse enviado um ofício de agradecimento ao Governador, a Secretária Estadual de Educação e a Coordenadora da 

21ª Coordenadoria de Educação pela bela iniciativa de liberar as merendas das escolas estaduais para que fossem doadas  
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as pessoas carentes do município. Ainda, solicitou para que fosse encaminhado ofício para o Prefeito solicitando para que 

esclareça o posicionamento do município diante da situação do hospital, pois nas redes sociais estavam colocando a culpa 

nos Vereadores, sendo que não era verdade, pois, todos sabiam que na Casa foi aprovado um Projeto de Lei para que 

fosse repassado um valor para o Hospital, porém, o mesmo não tinha alvará de funcionamento para que pudesse receber 

tal recurso, portanto, as pessoas deveriam saber disso, não sendo culpa da administração municipal e nem dos 

Vereadores. Ainda se fosse necessário que mandasse ofício para a Coordenadoria de Saúde para que também 

esclarecesse publicamente os motivos do fechamento do Hospital. Disse que os Vereadores jamais seriam contra os 

investimentos em saúde. Solicitou para que fosse repassado um valor maior para o Hospital de Tenente Portela que 

também estava atendendo a população braguense. Finalizou associando-se a indicação apresentada na Sessão pelo 

Vereador Floriano, dizendo que deveriam arrumar um trecho da estrada que liga ao município de Redentora, que também 

havia vários munícipes que transitavam a trabalho. Continuando as explicações pessoais, o Vereador Braulio saudou a 

todos e parabenizou a todas as mães pela passagem do seu dia no próximo domingo. O Vereador Everaldo 

cumprimentou a todos, iniciou falando sobre a indicação apresentada na sessão anterior, o qual indicou que fosse dada 

uma cesta básica para cada aluno das escolas municipais, sendo que o Vereador Bolivar perguntou de onde sairia tal 

recurso. Explicou que tinha 310 (trezentos e dez) alunos na rede municipal, sendo que uma cesta básica de R$ 300,00 

(trezentos reais) para cada, daria o total de R$ 93.000,00 (noventa e três mil reais), mas que não precisaria ser só em 

alimentos, podendo ser uma parte em dinheiro se houvesse uma maneira. Disse que tal despesa poderia ser do recurso 

vindo do Pré-Sal ou ainda do recurso vindo para o combate ao Covid-19, e que a parte que poderiam dar em dinheiro 

ajudaria as famílias a pagarem as contas de energia elétrica e água. Comentou ainda que com o recurso que viria para o 

combate a pandemia poderiam ver para reabrir o Hospital. Finalizando as explicações pessoais, o Vereador Floriano 

saudou a todos, iniciou falando sobre o recurso que viria para o combate a pandemia, que era resultado de um Projeto de 

Lei aprovado no Senado no último sábado, sendo assim, não estava ainda nos cofres do município, mas que conforme 

informado, o município seria contemplado com o valor de R$ 436.000,00 (quatrocentos e trinta e seis mil reais). Concordou 

com o Vereador Everaldo, para que, se houvesse um meio legal, fosse aplicada uma parte do valor para a reabertura do 

Hospital. Comentou ainda, sobre o ofício de agradecimento citado pelo Vereador Bolivar, que deveria ser feito, 

agradecendo assim, pelas cestas básicas doadas pelas escolas estaduais para as pessoas que necessitavam. Sobre as 

cestas básicas indicadas pelo Vereador Everaldo disse que achava que dinheiro não poderia ser dado devido ao auxílio 

emergencial que já estava sendo dado pelo Governo Federal, mas que era uma ideia que deveria ser analisada e achar a 

melhor forma de ajudar. Finalizou dizendo que os Vereadores e todas as pessoas deveriam colaborar para o combate ao 

coronavírus da melhor forma que pudessem, evitar e denunciar aglomerações. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

agradeceu a presença de todos, e às dezenove horas e cinquenta e dois minutos, em nome de Deus encerrou os trabalhos 

da presente Sessão Ordinária. PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES DE BRAGA-RS, 04 DE MAIO DE 2020. 
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